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1. Punkt M lezy wewnatrz tréjkata réwnobocznego ABC, przy czym M A? + M B? = MC?.
Znalez¢é miare kata AM B.

2. Dany jest tréjkat ABC, w ktérym LACB = 60° oraz AC < BC. Punkt D lezy na boku
BC tak, ze BD = AC. Punkt F jest symetryczny do A wzgledem punktu C. Udowodnié, ze
AB = DE.

3. Czworokat ABCD jest wpisany w okrag oraz punkty K, L, M i N bedace odpowiednio
$rodkami bokéw AB, BC, CD, DA. Proste k, I, m, n przechodza odpowiednio przez punkty K,
L, M i N oraz sa prostopadie odpowiednio do CD, DA, AB, BC. Udowodnié, ze proste k, [,
m i n sa wspotpekowe.

4. Dany jest kat wypukly a i punkt A w jego wnetrzu. Znalezé takie punkty B i C nalezace
do réznych ramion kata a, aby obwdd trojkata ABC byl jak najmniejszy.

5. W pieciokacie ABCDE:
BC=CD, DE=FEA, /BCD=/DEA=90°.

Udowodnié, ze z odcinkéw o dlugosci AC, CE i EB mozna zbudowaé tréjkat. Wyznaczyé miary
jego katéw, wiedzac, ze ZACFE = « oraz /BEC = .

6. Wewnatrz kata wypuklego o wierzchotku w punkcie P lezy punkt A. Punkty X i Y leza
na réznych ramionach tego kata w réwnej odlegtosci od P tak, ze wartosé¢ sumy AX + AY jest
najmniejsza. Wykazaé, ze /XAP = /Y AP.



